Газета Южного военного округа Распространяется в Северо-Кавказском и Южном федеральных округах РФ, на Российских военных базах

в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г.

(24580) 23 - 29 мая 2022 года

## Социальные гарантии граждан на контроле у Президента России



На днях Президент России Владимир Путин посетил Центральный военный клинический госпиталь имени Мандрыка в Москве и пообщался с раненными в ходе спецоперации по защите Донбасса военнослужащими, а также с медиками.

вождал министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу.

Верховный Главнокомандующий пожелал выздоровления гвардии рядовому Анатолию Шпакову (слева) и рядовому Владиславу Чендылову.

Президент заходил в палаты, здоровался с бойцами и передавал привет детям военных. Узнав от одного из своих раненых собеседников, что у него есть девятимесячный сын Артём, В. Путин сказал: «Папой гордиться будет».

Президент также поговорил с майором, который получил осколочное ранение.

- Рука нормально работает? - с участием спросил он.

- Так точно, - ответил тот. Разведчик, раненный в живот, сообщил Верховному Главнокомандующему, что хочет продолжить службу.

- Хотите служить? Будете, обязательно, - заверил его Путин и пожелал удачи всем, находящимся на излечении.

Президент также расспросил личный состав госпиталя. «Есть ли что-то, чего не хватает?», и получил ответ, что есть всё - и оборудование, и медикаменты. По словам начальника госпиталя, благодаря новым методикам

Главу государства сопро- лечения раны заживают в дватри раза быстрее

> После посещения военного госпиталя Президент России провёл в Кремле заседание Президиума Государственного Совета, посвящённое вопросам социальной поддержки граждан - и военнослужащих, и пожилых людей, и семей с детьми...

> Он акцентировал внимание собравшихся на встрече с военнослужащими, проходящими курс лечения в госпитале после ранений и травм.

> «У некоторых из них (у большинства, во всяком случае, из тех, с кем я разговаривал) даже нет никаких государственных наград до сих пор. Конечно, будут. Но почему говорю об этом? Вне зависимости от того, какие у них есть или будут награды, это люди, которые рискуют своим здоровьем и жизнью ради людей и детей Донбасса, ради России. Они все герои - именно так. Каждый подвергает свою жизнь смертельной опасности. идёт на это сознательно. И относиться к ним нужно именно как к героям», сказал Президент.

«Накоротке разговаривал и с медиками - всё есть у них, как они говорят, - продолжил Владимир Путин. - Думаю, что так оно на самом деле и есть. Всё есть для того, чтобы оказывать квалифицированную медицинскую помощь нашим ребятам, которые ранения получили, лечатся. Все хотят вернуться в строй, все. Но я прошу Правительство обратить внимание всё-таки на медицинскую сторону дела, чувствовать и понимать, что там происходит. Если что-то нужно, следует оперативно, быстро и эффективно реагировать на любые потребности военной

медицины. Это первое.

Второе. Конечно, нужно быстро и в полном объёме решать вопросы социальной поддержки военнослужащих в целом. И прежде всего тех, кто получил погибших наших товарищей. Причём своевременно и в полном объёме. Это касается выплат денежного довольствия, соответствующих премий... Мы уже договорились с Председателем Правительства о том, что некоторый пересчёт сделаем: они как люди, которые находятся за границей, получают соответствующие выплаты... Их нужно увеличить, потому что всё приравнено к курсу доллара в данном случае, а доллар, как известно, скукоживается, рубль укрепляется, поэтому нужно всё это пересчитать и соответствующим образом осуществить эти выплаты. Это касается всех социальных вопросов - и жилья. и так далее. То есть я прошу вас всё держать на своём контроле. Министерство обороны делает это, делает достойно. Но там, где нужно подставить плечо, естественно, само собой разумеется, нужно это делать».

«Что касается социальных вопросов в целом, то здесь, конечно, (...) очень много повседневных задач, которым на местах, в каждом регионе нужно уделять повседневное внимание. Но наряду с этим мы всегда должны смотреть в будущее, на шаг вперёд и выстраивать свою работу, опираясь на приоритеты, которые уже обозначены. А наш ключевой, неизменный приоритет - это рост благосостояния и качества жизни граждан». - под-

черкнул Президент. С первого июня этого го-Президент предложил на десять процентов увеличить размер пенсий неработающих пенсионеров с учётом законодательства. И напомнил, что с первого января текущего года страховые пенсии неработающих пенсионеров уже были проиндексированы на 8,6 процента. Таким образом, прирост размера их пенсий к уровню прошлого года составит 19,5 процента. Это выше уровня инфляции, рост которой, по оценкам экспертов, замедлился (сейчас он 0,175) и по итогам 2022 года - не превысит 15

С первого июня этого года на десять процентов вырастет и прожиточный минимум. В среднем по стране он составит 13 919 рублей. Поскольку, исходя из его размера, устанавливается часть пособий и выплат, это также приведёт к их увели-

чению, станет дополнительным подспорьем для многих семей с детьми.

С первого июня текущего года на десять процентов будет повышен минимальный размер оплаты труда - до 15279 рублей в месяц.

«Нам в целом необходимо последовательно проводить попитику опережающего роста заработных плат относительно увеличения стоимости жизни. Наша главная задача - обеспечить дальнейшее повышение минимального размера оплаты труда, чтобы уровень доходов граждан существенно превышал размер прожиточного минимума», - сказал Президент.

Далее он подчеркул, что благополучие семей с детьми и достойный уровень жизни, полноценное питание для детей, в том числе в школах, даёт «фундаментальный эффект, во многом определяет развитие ребёнка, закладывает основы для его здоровья, творческих способностей. для успехов в будущей самостоятельной жизни».

«В недавнем прошлом, по статистике, семьи с детьми составляли примерно 80 процентов среди бедных семей с низкими доходами. Поэтому мы в течение нескольких лет планомерно занимались созданием целостной системы их поддержки. Ежемесячные пособия на детей от трёх до 16 лет включительно получают сегодня все нуждающиеся семьи. Во всяком случае, все должны получать. Надеюсь, никаких сбоев на региональном уровне нет... При этом надо шаг за шагом исправлять недоработки в механизмах поддержки семей с детьми или семей, ожидающих

Президент привёл конкретный пример, который касается

женщин-военнослужащих. «Женщины-военнослужащие не входят в систему страховки, и поэтому там выплата была предусмотрена фиксированная: им выплачивается чуть больше 15 тысяч рублей по уходу за ребёнком, размер пособия по уходу за ребёнком до полутора лет. С 1 июля такая несправедливость должна быть устранена. Эта сумма должна быть увеличена более чем в два раза, до уровня чуть больше 31 тысячи - как раз для женщин, которые имеют эту страховку. Прошу Правительство реализовать это предложение и держать этот вопрос на особом контроле», подчеркнул Президент.

Подготовил Сергей ПРЫГАНОВ Перспективы ———

## Военно-технический форум «АРМИЯ-2022»



Научно-деловая программа Международного военно-технического форума «АРМИЯ-2022» размещена на официальном сайте Минобороны России. Мероприятия пройдут с 15 по 21 августа в Конгрессно-выставочном центре «Патриот».

Всего запланировано проведение более 260 мероприятий по приоритетным вопросам развития Вооружённых Сил РФ, оборонно-промышленного комплекса России и международного военно-технического сотрудничества, которые приобрели особую актуальность в свете происходящих мировых событий.

В рамках мероприятий научно-деловой программы будут обсуждаться вопросы государственной политики и межведомственного взаимодействия в области обороны государства, а также перспективные направления развития военно-технической сферы.

В этом году вопросы развития технологий искусственного интеллекта, а также новые решения в области диверсификации ОПК России станут доминирующими тематиками в повестке деловых мероприятий. Знаковыми мероприятиями научно-деловой программы станут:

- пленарное заседание под руководством заместителя Председателя Правительства РФ Юрия Борисова;

- конгресс «Стратегическое лидерство и технологии искусственного интеллекта», пленарное заседание которого откроет заместитель Председателя Правительства РФ Дмитрий Чернышенко. Основная цель мероприятия - национальная консолидация усилий для успешного развития и внедрения технологий искусственного интеллекта.

Как отметили в Минобороны России, в кооперации с Правительством РФ будет организовано более 35 мероприятий научно-деловой программы в рамках Конгресса по искусственному интеллекту. Спланированы выступления и доклады ведущих российских учёных и представителей коммерческого сектора, имеющих значительные достижения в области ИТ-технологий.

Ключевым событием конгресса станет подписание меморандума о научно-техническом сотрудничестве в сфере искусственного интеллекта.

Традиционно часть научно-деловых мероприятий пройдёт под эгидой конгресса, посвящённого вопросам диверсификации ОПК России под руководством заместителя Председателя Правительства РФ Юрия Борисова.

Цель конгресса - обобщение передового опыта и перспектив диверсификации, определение наиболее перспективных векторов и отраслей развития, обсуждение вопросов импортозамещения, трансфера знаний и технологий между оборонным и гражданским секторами экономики, а также эффективных способов наращивания объёма выпуска высокотехнологичной гражданской продукции ОПК России.

Особенностями научно-деловой программы форума в 2022 году станут ряд конференций.

В частности, в августе состоится военно-научная конференция «Основные направления и задачи роботизации Вооружённых Сил Российской Федерации на период до 2035 года» под руководством заместителя министра обороны РФ Алексея

Кроме того, по решению министра обороны РФ генерала армии Сергея Шойгу, состоится международный антифашистский конгресс, направленный на противодействие фальсификации истории, героизации нацизма и проникновению идеологии экстремизма в армейскую среду.

В рамках форума будет проведено ещё одно масштабное мероприятие. Речь идёт о III Международном пожарно-спасательном конгрессе, организованном МЧС России, который ориентирован на демонстрацию результатов государственной политики в области обеспечения безопасности в различных

В ходе форума будет также проведена 2-я Военно-экономическая конференция Организации Договора о коллективной безопасности и конференция, посвящённая созданию новой модели взаимодействия с организациями высшего образования и стратегическому направлению инновационного развития.

Участники мероприятий обсудят создание механизма эффективного взаимодействия Минобороны России с вузами при решении задач инновационного развития в области обороны. В мероприятиях научно-деловой программы форума планируют принять участие представители Правительства РФ, руководители федеральных органов исполнительной власти, предприятий и организаций оборонно-промышленного комплекса, ведущих научных школ ИТ-сектора, а также главы делегаций иностранных государств.

Напомним, что научно-деловая программа формируется на основе предложений органов военного управления, федеральных органов исполнительной власти и организаций по наиболее актуальным вопросам развития Вооружённых Сил РФ, оборонно-промышленного комплекса России и международного военно-технического сотрудничества.

Подготовил Сергей НИКОЛАЕВ

## — Хроника спецоперации —

## Объекты ВСУ под ударами с земли, с воздуха и моря

Вооружённые Силы РФ в ходе специальной военной операции продолжают успешно наносить высокоточным оружием наземного, воздушного и морского базирования удары по объектам военной инфраструктуры и боевой технике ВСУ. Об этом убедительно свидетельствует хроника боевых действий.

Высокоточными ракетами большой дальности морского базирования, заявлено на брифинге Минобороны России 23 мая, в районе железнодорожной станции Малин (Житомирской области) уничтожены перебрасывавшиеся на Донбасс вооружение и военная техника 10-й горно-штурмовой бригады ВСУ из Ивано-Франковска.

Высокоточными ракетами воздушного базирования, уточнил официальный представитель МО РФ генерал-майор Игорь Конашенков, за сутки поражены четыре пункта управления, узел связи оперативно-тактической группы «Север» - в районе населённого пункта Бахмут (ДНР), 48 районов сосредоточения живой силы и военной техники. Также под этими ударами оказались шесть складов боеприпасов в районах населённых пунктов Соледар, Соль, Бахмут, Берестовое, Закотное и Нырково (ЛНР). А в районе населённого пункта Бахмут (ДНР) уничтожен украинский зенитный ракетный комплекс «Оса-АКМ». Оперативно-тактической и ар-

мейской авиацией поражены 39 районов сосредоточения живой силы и военной техники, а также уничтожен склад боеприпасов в районе н.п. Красный Лиман (ЛНР). Всего в результате ударов авиации уничтожены более 230 националистов, выведены из строя 33 единицы украинской военной техники.

Отличились и боевые расчёты российских средств противовоздушной обороны. За сутки, по информации Конашенкова, ими сбиты три самолёта Су-25 воздушных сил Украины, в том числе два - в районе населённого пункта Киселёвка (Херсонской области) и один над Павлоградом (Днепропетровской области). Также сбиты 13 украинских беспилотных летательных аппаратов в районах

ное, Александровка (Херсонской области), Юнокоммунаровск (ДНР), Хотомля, Синичино, Петровское, Терны (Харьковской области), в том числе один «Байрактар ТБ-2» в районе н.п. Лозовая (Харьковской области). Кроме того, перехвачены над населённым пунктом Томина Балка (Херсонской области) две украинские баллистические ракеты «Точка-У», а в районах населённых пунктов Изюм, Топольское, Семеновка и Бикино (Харьковской области) - восемь украинских реактивных снарядов системы залпового огня «Смерч».

Успешно решали свои задачи ракетные войска и артиллерия, поразив 73 пункта управления, 578 районов сосредоточения живой силы и военной техники ВСУ, а также 37 артиллерийских и миномётных подразделений на огневых позициях. Уничтожены также 13 танков и боевых машин пехоты, пять установок реактивных систем залпового огня «Град», три склада боеприпа-

Российские сапёрные подразделения, по сообщению Департамента информации и массовых коммуникаций (ДИМК) МО РФ, в эти и разминирование от взрывоопасных предметов территории завода «Азовсталь» в Мариуполе. Сапёры обнаруживают и обезвреживают минные поля и ловушки из противопехотных мин, которыми нацисты минировали весь периметр предприятия и строения на его территории. Также сапёрами обезвреживаются неразорвавшиеся боеприпасы и вооружение, представляющее

По уточнённой официальной информации МО РФ, за двое суток работы российскими инженерными подразделениями уничтожено уже более 100 взрывоопасных предметов. К работе на наиболее опасных участках привлекаются специализированные бронированные машины разминирования.

Параллельно с территорией завода «Азовсталь», по заявлению ДИМК МО РФ, российские сапёры приступили к разминированию от взрывоопасных предметов участков побережья Азовского моря, прилегающих к морскому порту Мариуполя. Инженерные работы на побережье проводят специалисты Международного противоминного центра. В ходе разминирования сапёры обнаруживают и обезвре-



живают неразорвавшиеся во время недавних боёв боеприпасы. Все обнаруженные снаряды и мины подрываются на месте с применением накладных зарядов. В процессе работы для уничтожения мин широко применяется робототехнический комплекс разминирования «Уран-6».

К настоящему времени са-

пёрами обследовано уже более 50 километров побережья Азовского моря, где обезврежено свыше 300 различных боеприпасов. Всего же специалисты отряда Международного противоминного центра с начала работы на территории ДНР уничтожили более 6000 взрывоопасных стр. предметов.

